Hugo a Sally se bavi o ocenéni (znehodnoceni) zasob

1. Riziko znehodnoceni zasob zjiSténé pri inventure

Ahoj Sally, pri inventure u klienta pred koncem roku jsem zaznamenal také regal s vel-
kym mnozstvim poSkozenych zasob. Klient o této skutecnosti védeél, vSe zdokumentoval
a predal mi prehled vSech poSkozenych poloZek.

To vypada, Ze provadeéli inventuru zasob svédomité.

Souhlasim, jenze jsem pravé na auditu a zjistil jsem, Ze k témto zasobam
Zadnou opravnou polozku nevytvorili.

No, to se mi taky stava, Ze klient nezohledni vysledky inventury v Gcetnictvi a zapo-
mene opravnou polozku vytvorit. V tomto pripadé by klient mél vytvorit individual-
ni opravnou polozku pravdépodobné ve vysi 100 % ze skladové ceny.

Ano, ale pokud by mi doloZili, Ze budou schopni z prodeje poSkozeného zboZi ziskat alespon
castecné plnéni, pak bylo by mozné tvorit opravné polozky v nizsi vysi.

Ale bez podkladl to je jen spekulace.

No, myslim si, ze v tomto pripadé se jedna o zboZzi, které jiz nebudou schopni prodat.
Upozornim na tuto skutecnost klienta a po jeho douctovani ji overim.
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2. Expirace zasob

Sally, na inventure jsem si také vSiml plechovek s barvami s rliznymi SarZzemi, které

oznacujf jejich expiraci. Nékterym zbyvalo jen par tydnd do expirace.

A klient kontroloval pfi inventufe expirace?

Ne, tak jsem skladniky upozornil, ze by méli vést evidenci téchto plechovek i prfimo
podle SarZi, a rovnou jsme se s financnim reditelem domluvili, Ze skladnici informace
o0 Sarzich jeSté v ramci inventury ke vSem barvam doplni.

Vyborné! Pripravil klient sestavu tohoto druhu zasob rozdélnych do pasem
podle expirace s vyhodnocenim rizika znehodnoceni a dopadem na tvorbu
opravnych polozek?

To pravé neudélal. A ja nevim, v jaké vysi by méla byt opravna polozka vytvorena.

Vytvorit opravnou polozku je ukolem Klienta. Upozorni ho, Ze na to pravdépodobné
zapomnél. A pro svlj odhad vyznamnosti pripadné opravné polozky mize$ pouzit
Udaje o obratkovosti.

Pripadné mazu vyhodnotit hodnotu likvidovanych plechovek za obdobi nékolika poslednich
let v¢etné jejich poméru vaci pramérnému stavu plechovek na skladé. Klientovi vysvétlim, co
bude potreba pripravit, a pak sam provedu analyzu, jestli klientem tvorené opravné polozky
jsou dostatecné!

JeSté také nezapomer spravnost sestavy zasob dle expiracnich pasem otestovat
na vzorku. MZeS pouZit tfeba ty vzorky, které jsi kontroloval pri inventure.
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3. Posouzeni obratkovosti zasob

Sally, zjistil jsem, Ze klient vytvoril opravnou polozku jenom k zasobam bez pohybu
za obdobi delSi nez Sest mésicd, coz se mi Uplné nezda. Nékteré polozky sice mély
néjaky obrat, ale velmi maly v porovnani se zlistatkem na konci roku.

Souhlasim s tebou. Domluyv se s klientem, aby provedl! také vyhodnoceni stavu za-
sob dle obratkovosti. Potom bys mél také posoudit, zda do vyhodnoceni obratko-
vosti materialu vstupuje jen Cista spotreba a u vyrobki ¢i zboZi jen obraty z prodeje.

Mas pravdu, na vzorku budu muset otestovat, ze pohyby neobsahuji odpisy ze skladu
Ci preskladnéni. Ty by mohly obraty vyznamneé zkreslit.
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4. Nahradni dily

Sally, obdrZel jsem klientem pripravenou analyzu obratkovosti a zjistil jsem, Ze na je-
jim zakladé vytvorili opravnou polozku i k ndhradnim dildm. Tyto nahradni dily ale
nakoupili az v prosinci s ohledem na planovanou udrzbu a renovaci strojl v lednu.
To ale nedava smysl.

Souhlasim s tebou. Tvorit opravnou polozku k nahradnim dilim na zakladé
obratkovosti nebude ten spravny pristup.

Navic jsem se presvédcil, Ze v lednu skutecné k témto opravam doSlo a v podstaté
veSkeré nahradni dily nakoupené v prosinci byly spotfebovany. Navrhuji Klientovi
opravnou polozku oductovat.

Presné tak. A nezlstavaji mu nahodou na skladé dlouhodobé néjaké
jiné zasoby nahradnich dilt?

No, tam bude asi problém. Klient eviduje pomérné vyznamnou zasobu nahradnich
dill na opravu starych stroji. Sem tam néco pouziji, ale jiz nékolik let zlstava vyse
téchto zasob v podstaté stejna. Zde by opravna polozka stala za tvahu.

To je pravda. Klient by mél pripravit analyzu o¢ekavané pouzitelnosti a na jejim zakladé
vytvorit adekvatni opravnou polozku.

Ta by mohla byt navazana i na zbyvajici dobu Zivotnosti prislusného stroje.
-JaK-
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5. Realizovatelna hodnota zasob

Tak uZ jsem hotov s ovérenim ocenéni zasob. Klient vytvoril individualni oprav-
né polozky na fyzicky znehodnocené zasoby, dale podle expira¢nich pasem
a obratkovosti. VSechno jsem radné zanalyzoval, vyhodnotil a zdokumentoval.
Myslim, Ze mohu tuto oblast uzavrit!

Hugo, testoval jsi také, zda po rozvahovém dni nedoSlo k vyznamnému poklesu
prodejnich cen vyrobk ¢i zbozi?

Proved! jsem porovnani s prodejnimi cenami v prosinci a nezjistil jsem, Ze by klient
prodaval vyrobky nebo zboZi se zapornou marzi, ale na prodejni ceny v nasledujicim
ucetnim obdobi jsem se nedival.

V ramci testovani naslednych udalosti si musis oveérit, Ze nedoslo k vyznamnému po-
klesu prodejnich cen. Pokud by prodejni cena nepokryla ani skladovou cenu, byl by

to dlivod pro tvorbu dalSich opravnych poloZek, které by mély byt jiZ zohlednény v té-
to ucetni zavérce.

Dobre, pujdu si jeSté vybrat vzorek zasob z konce roku a otestuju jejich prodejni ceny
v nasledujicim ucetnim obdobi.
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